# 《乙巳年》特种邮票发行 集邮爱好者夜排抢"票"

本报讯(晚报记者 陈怡迪/文、 摄)昨日、《乙巳年》特种生肖邮票正 式发售,吸引了大批市民前来购买。 天还未亮,无锡国邮大厦门前就已排 起了"长龙"。为了购买这一限量发 行的生肖邮票,许多集邮爱好者甚至 提前数小时排队。排队者中,不仅有 邮龄超过50年的资深邮张,还有带 着家人一起来排队的年逾九旬的老

对于集邮爱好者来说,1月5日 是开年首个"大日子"。为买首日生 肖邮票"夜排",也是集邮界的老传 统。今年蛇年生肖邮票的发行量是 2680万套,相比去年《甲辰年》特种 邮票减少了318万套。发行量的缩 减,使得"蛇票"收藏价值更加凸显。

排队人群中, 阿姨和爷叔们纷纷 带上保温杯和小板凳,帽子围巾手套 统统戴好。首位购票者凌晨三点就 早早来到现场排队,"每年生肖邮票 都备受关注,能买到心仪的邮票,心 里就踏实了。""我是早上六点钟就来 排队了,排了三个小时才买到。"邮迷 钱先生向记者展示了自己购买到的 小本票。买到邮票后,钱先生并未离 开,而是重新回到队伍,"趁着邮票还 没被抢光,我想排队再多买几份。每 年生肖邮票都非常抢手,很多人都会 来排队。今年蛇年生肖邮票非常好 看,寓意也好,是集邮册里不可或缺 一部分。"

现场,记者还见到了邮迷们自制 的集邮册。市民叶先生正小心翼翼 地将刚买来的《乙巳年》邮票贴入自 己的集邮册中,满脸欣喜,"我的集邮 册里,鼠牛虎兔龙……今天,蛇票一 贴,十二生肖的集邮之路就完成了一 半。"除了购买生肖邮票,何先生同样 将每年发行的首日封视为必不可少 的收藏。他告诉记者,首日封上贴有 生肖邮票,并加盖当天的邮戳,成为 他每年集邮的仪式之一,"每年的生 肖首日封,都承载着对新一年的期 待。"更有趣的是,何先生还在首日封 上画下了自己的作品,临摹了蛇年邮 票的图案,计划将这份特别的首日封 寄出去,与朋友共同见证新年祝福。

《乙巳年》特种邮票的设计灵感 来源于敦煌壁画和传统民俗,精心呈

现了蛇年生肖的形象。第一枚邮票 名为"蛇呈丰稔",画面上金色的蛇躯 蜿蜒,口中衔着一束"嘉禾",象征着 "仓廪实,衣食足"的美好景象。蛇身 金光熠熠,与麦穗交相辉映,仿佛展 现了一幅丰收的画卷,寓意着五谷丰 登、国泰民安。第二枚邮票名为"福 纳百祥",三条蛇以草书笔意构成 "福"字,表达了阖家欢乐、和合共生 的美好愿景。两枚邮票不仅是对生 肖文化的深刻诠释,更是对盛世安 康、福泽四季的祝愿。

"今天有百余人排队,现在只有 生肖票还剩一些,其他如首日封和 小本票等都已售罄。"无锡邮政业务 部相关工作人员表示,蛇年生肖邮 票的发行不仅具有纪念意义,还因 其精美的设计和限量发售,成为集 邮爱好者的重要收藏品。据悉,《乙 巳年》特种邮票由潘虎、张旺设计, 套票面值为2.40元。此次《乙巳年》 邮票全国总发行量为2680万套,其 中版式二为162万版,小本票发行量 为387万本。

值得一提的是,为喜迎蛇年,无 锡邮政联合梁溪区文联举办的"运河 诗韵 精彩梁溪"迎新春书画展也在 无锡国邮大厦二楼拉开帷幕。展览 现场,墨韵芬芳,气氛浓厚,寄托了新 春的美好祝愿。



## 归家乘客"上演"扶梯惊魂 兵哥哥"第一时间"伸援手"

本报讯"多谢'兵哥哥'出手相 助,想当面对他们说声'谢谢'"。昨 天,从无锡回到四川老家的冉先生请 求记者帮他找到当事人"兵哥哥"的电 话,感谢他们在火车站归家途中及时 帮他脱离手扶电梯险境,安全踏上归

"家中80岁的老母亲生病,我急 于回家照顾", 冉先生回忆, 事情发生 在1月1日上午10点多,他当时从羊 尖坐公交车到达中央车站,准备坐中 午12点出头的T236回四川。他带了 几个大包裹,一路上心神不定,不知道 怎么地就从电梯上摔了下去。

当时在这里组织巡逻执勤的武警 江苏总队无锡支队参谋长满在斌看到 有人头部砸在电梯上。当时人被携带 的包裹压住了,人无法站起来,而上衣 下摆就要卷进电梯。"我听到'咣'的-下,好像还有人叫了一下。"满在斌表 示,当抬眼看到有人摔下去时,他的心 揪了一下。万一头发和头皮被卷进电 梯,会有性命之忧。他从电梯下面的 平台连跨了几个箭步,冲上10多米。 随后,他在电梯上双膝跪地,用双手托 住该乘客头部,保证安全,并将冉先生 卷进电梯的外套拉出。同时,他沉着 地指挥巡逻组按下扶梯紧急制动按 钮,和战友们协力将冉先生扶起,帮他 把行李搬至安全处。当时,冉先生受 到惊吓,双手也在不断抖动。大家在 确认冉先生身体无大碍后,几位战士 帮他拿着行李,在候车大厅找到了座 位。冉先生说,几位战士为了安慰他, 还陪他聊了几句,看他慢慢平静下来 后才离开。

'运气挺好的,正好有'兵哥哥'经 过。"冉先生说,回家后,他发现自己也 就是有点皮肉伤。但当时,他因为慌 里慌张,又急着赶火车,忘了向几位"兵 哥哥"要联系方式。"想打个电话感谢他 们,当面说声'谢谢',心里感觉会舒服 些",冉先生表示,自己的小儿子也在部 队当兵,希望孩子也能多做好事。

对此,满在斌说,春运高峰车站人 流量大,他们最近一段时间一直在该 地区巡逻,遇到百姓有急难,理应挺身 而出。人民武警为人民,老百姓平安 幸福,就是他们最真诚的心愿,"感谢 就不必要啦。" (黄孝萍)



## "万福迎春"

今年是"春节"成为世界"非遗"的第一年。1月5日上午, 无锡市书协"万福迎春"公益活动在圆融嘉悦汇举行,11名书 法家为市民们书写了近300副对联、500余个"福"字,现场气 氛执烈。

(舒林 摄)

### 江南晚报

国内统一连续出版物号:CN32-0092 邮发代号:27-92

> 主办.无锡日报社 主管:无锡日报社 出版 . 江南晚报社

印刷:无锡日报社印刷厂 地址:无锡市新吴区机场路100号 岁行, 无锡 F B B B B B B B B F A F 管理部 中国邮政集团有限公司无锡市分公司

#### 值班编委 丁晴

薛亮

陈亮

封面校对

般澜

封面责编 封面美编











图片投稿 wxjnwbtp@163.com 副刊投稿 jnwbfk@126.com

地址:太湖新城金融二街1号 邮编:214125

无锡报业新闻热线 88300000

广告热线:8830000(白天)

发行热线:85057666、81853183

新闻投稿 jnwbzbb@163.com

13771189893(遗失启事)

本报刊载的所有内容(包括 但不限于文字、图片、绘图表格、 版面设计),未经本报授权和许 可,任何单位和个人不得转载、摘 编或以其他任何形式使用。违反 上述声明者,本报将依法追究其 相关法律责任。

### 无锡地区零售价 1.5 元

如雲使用太拐白有版权作 品, 须与本报协商合作并事先取 得书面授权和许可。法务及版

联系电话:0510-81853620 0510-81853671

